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Glavni nosac
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Varijante glavnih nosaca
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NosacC sa zatregom — Plan oplate i armature
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Glavni nosac - resetka

Plan oplate reSetkastog glavnhog vezaca R=1:25
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Primer sidrenja CeliCne zatege

UKRUCENJA SA
UGAONIM VAROM







PRORACUN GORNJEG POJASA GLAVNOG NOSACA
NA IZBOCAVANJE U FAZI MONTAZE
(numeriCki primer za vezbe)
Ulazni podaci:
- raspon glavnog nosaca L=20.0 m

- dimenzije poprecnog preseka gornjeg pojasa b/d = 50/40
cm

- normalna sila pritiska od sopstvene tezine nosaca:

- N_= 200 kN

- beton MB30, f,= 2.05 kN/cm?

- armatura RA400/500, 0,=40.0 kN/cm?

Proracun vitkosti:

- duzina izvijanja: 1=2000 cm

- poluprecCnik inercije preseka za ravan izvijanja: - vitkost:
A=l/i =2000/14.43 =139 > 75



Proracun sa uvodenjem uticaja po teoriji drugog reda

Ekscentricitet po teoriji prvog reda

e,= M/N = 0 (moment savijanja u ravni izvijanja je jednak
nuli)

Imperfekcija ose stuba

e,= /300 = 2000/300 = 6.7 cm

Uticaj teCenja betona se zanemaruje: e = 0

Ukupan bezdimenzionalni ekscentricitet po teoriji
prvog reda

(d = 50 cm - dimenzija u ravni moguceg izboCavanja)
e/d= (e, +e,+ey)/d=(0.0+6.7+0.0)/50=0.134




Dimenzionisanje

Usvojeno simetriCcno armiranje

Racunska normalna sila n= N /(bxdxf,) = 1.9x200/(40x50x2.05) = 0.09
Usvojena racunska normalna sila n=0.10 > 0.09

dimenzije preseka b/d =40/50cm (1), h=d-a=50-5=45cm, a/d =
5/50 = 0.1

Pretpostavljamo bezdimenzinalnu krivinu k=2 (optimalne vrednosti
bezdimenzionalna krivine se nalaze u granicama od k=2 do k=3)

k = kxhx103=2.0

(ovo je vrednost krivine)

Bezdimenzionalni ekscentricitet spoljnih sila po teoriji drugoq reda
e,/d =0.1 x kK xI2/d = 0.1 x 4.44x10-°x2000%/50 = 0.355

Ukupan bezdimenzionalni ekscentricitet

e/d=e¢/d +e,/d=0.134 + 0.355 = 0.489




Potreban moment uritrasnjih sila preseka

potr m; = n;.xe/d = 0.1 % 0.489 = 0.049
potr m; x 10° = 49 (pomnoZeno sa 10° radi kori§éenja tablica)

Tablice se nalaze u knjizi Beton 1 armirani beton prema BAB 87, knjiga 2, Prilog 2.7.2. U tablicama
trazimo mehanicki koeficijent armiranja ; :

Zan=0.1, k=21 za m; x 10° = 49, ; se nalazi izmedu 0.00 1 0.10. Potrebno je izvrsiti interpolaciju
tabulisanih vrednosti m, x 10° =391 m; X 10° = 62
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otr.pr=0.0+———x(49-39)=0.04
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Proracun minimalne armature po Pravilniku BAB 87
(proracun se sprovodi po teoriji dopustenih napona)
Dopusteni napon:

c,=l4xc, -0.4—(o, —l)x% ;o ,u[MPa]

, iz Tabele 21 u Pravilniku BAB

o, :1.4x8—0.4—(8—1)x%:3.02MPa

minimalni procenat armiranja:

u =12 04-238%
50

b = —0.4>06%
50

potrebna povrsina betonskog preseka:

b,potr. — N = 200 =) =534.9cm?
’ o x(+nxp,) 0302x(1+10x2.38x1072)

Ay v, = Huin X Ay o, = 2.38%107 x534.9 =12.73cm® > 4.1cm’

Sracunatu minimalnu armaturu potrebno je rasporediti po Citavom obimu
poprecnog preseka. Kona¢no usvajanje armature u preseku se sprovodi

nakon dimenzionisanja gornjeg pojasa prema M, i N, sraCunatim za ukupno
opterecenje q,.



